Séchsisches Staatsministerium fiir Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoBler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

STAATSMINISTERIUM

FUR WIRTSCHAFT

ARBEIT UND VERKEHR

Kleine Anfrage der Abgeordneten Eva Jahnigen,

Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Drs.-Nr.: 5/13902

Thema:
Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,

Gesamtzustand der Staats- und BundesstraBen im Freistaat

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die

Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche Netzlangen umfassen die Staats- sowie die Bundes-
straBen im Freistaat Sachsen aktuell (Angaben bitte getrennt
nach Staats- und BundesstraBen sowie Landkreisen auf-

listen)?

Die Netzlangen sind in der folgenden Tabelle angegeben:

Landkreis bzw. Stadt Bundesstraflen | Staatsstrallen
Landkreis Erzgebirgskreis 301 km 608 km
Landkreis Vogtlandkreis 221 km 346 km
Landkreis Mittelsachsen 265 km 645 km
Landkreis Zwickau 134 km 312 km
Landkreis Bautzen 231 km 593 km
Landkreis Gorlitz 231 km 481 km
Landkreis Leipzig 215 km 375 km
Landkreis Nordsachsen 287 km 367 km
Landkreis Meilken 174 km 315 km
Landkreis Sachs. Schweiz-Osterzgebirge 106 km 568 km
Dresden 72 km 85 km
Leipzig 70 km 57 km
Chemnitz 61 km 40 km
Summe Freistaat Sachsen 2368 km 4792 km
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Frage 2: Welcher Anteil der Staats- sowie BundesstraBen weist zur Zustandser-
fassung und -bewertung (ZEB) einen Zustandswert im Intervall 3,51 —
4,50 bzw. 4,51 — 5,00 auf (Angaben bitte getrennt nach Landkreisen und
StraRenkategorien sowie jeweils absolut in Kilometern auf das jeweilige
Gesamtnetz auflisten)?

Der Anteil der einzelnen Ergebnisse aus der Zustandserfassung und -bewertung der
BundesstralRen 2012 und der Staatsstralen 2013 in den Intervallen 3,51 — 4,50 und
4,51 — 5,00 ist in der Anlage aufgefiihrt.

Eine landkreisweite Auswertung, bezogen auf die geforderten Angaben, liegt nicht vor.
Die Darstellung der Ergebnisse erfolgte niederlassungsweise. Jede Niederlassung des
Landesamtes fiir StraRenbau und Verkehr betreut zwei Landkreise. Die entsprechen-
den Landkreise sind unter der jeweiligen Niederlassung gefihrt.

Mit freundlichen GriiRen

S A

Sven Morlok

Anlage
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